

俄媒指责英特种部队参与炸坝

近日围绕谁炸了位于赫尔松地区、目前由俄军控制的卡霍夫卡大坝，传出多种版本。6月7日，有俄罗斯媒体将矛头指向了英国特种部队。而这已经不是第一次传出英军在乌克兰参战了。此前，五角大楼泄露的机密文件也显示在俄乌冲突中执行任务的英军特种部队是北约国家中最多的。不过，根据目前的公开信息，并没有实据可以佐证俄媒相关说法的真实性，毕竟战场上的参战人员信息都是绝密的，那在外媒上传播的“英特种部队在乌参战”多种版本到底靠谱吗？

真相更加扑朔迷离

“英国在乌克兰的特种部队参与摧毁卡霍夫卡水电站大坝的行动？”俄罗斯《观点报》7日报道称，目前有关乌克兰如何摧毁卡霍夫卡水电站大坝有众多说法，但几乎没有讨论过一种版本，极有可能英国海军特种部队参与了这一行动。英国特种部队军人一直在乌克兰执行各种任务，不仅为乌军提供咨询和培训，而且直接参与作战行动。

俄媒的文章称，此次卡霍夫卡水电站大坝的爆炸也极有可能是英国海军特种部队参与，因为破坏码头、桥梁和大坝等水利设施是英国海军特种部队的优先目标。从水中对大坝实施破坏才是最方便的，这种破坏的成果是如此之大，这完全符合英国特种部队在乌克兰的作用。来自英国第22特种空勤团(SAS)的人员在乌克兰同样也有着广泛的职责，他们不仅是独立进行侦察和破坏活动的专家，而且是好的教官和军事行动组织者，特别是在敌后的游击活动。极有可能，乌克兰武装集团在俄罗斯边境地区采取的行动也是英国特种空勤团军事人员组织策划的。对俄罗斯别尔哥罗德州的一系列袭击很可能与英国特种部队在乌克兰的工作有关，这种恐怖袭击最符合SAS作战行动特点。

不过，也有分析认为，从当前俄媒体报道的内容来看，将炸毁大坝的责任直接与英国特种部队挂钩的证据链条并不清晰，似乎还有些牵强。从俄《观点报》的分析报道来看，还停留在猜测阶段，并未拿出令人信服的证据。这也令炸坝事件的真相更加扑朔迷离。

“一系列袭击行动都与英特种部队有关”

前不久，西方媒体的一系列报道详细描述了英国特种部队参与俄乌冲突的情况。例如，今年4月，北约大量机密文件被泄露到网络上。文件显示，今年2月至3月，根据美国官员的计算，在乌克兰参加军事活动的北约国家的97名特种部队军人中，有50名美国人，远超英国和法国，后者分别派出14人和15人。美国《华尔街日报》报道称，来自英国特种空勤团(SAS)和特种侦察团(SRR)的特种部队正在乌克兰非常接近前线的地区活动。他们是北约情报部队和乌军之间的主要联络者。英国在乌克兰的特种部队包括：第22特种空勤团、特种侦察团和海军特种部队等，主要任务是训练和指挥乌克兰军队的作战行动，以及承担军事顾问职能。

美国《华尔街日报》去年曾报道称，英国特种部队最初的任务是帮助乌克兰解除俄罗斯对黑海港口的封锁，首先是敖德萨港。在乌克兰的所有英国特种部队都集中在所谓的特遣队中，这些特遣队根据自己的专业来完成既定任务。英国海军特种部队与乌克兰第73海军特种作战中心一起工作，该中心主要负责对蛇岛的袭击。他们曾使用无人艇攻击俄黑海舰队基地。

《俄罗斯报》上月报道称，俄军事专家弗拉季斯拉夫·舒里金表示，英国特种部队在乌克兰一直非常活跃，他们主要帮助乌克兰实施对俄罗斯铁路、机场、燃料和其他后勤枢纽的破坏行动。《纽约时报》宣称，在克里米亚发生的军火库爆炸案是一支精锐的乌特种部队策划实施的，但一些俄专家认为，这些爆炸很可能是英国特种部队执行的，理由是克里米亚这些军事设施受到严格保护，需要很高水平才能做到。

《观点报》的文章称，毫无疑问，英国特种部队目前在乌克兰执行的任务比实施和组织任何具体的破坏或行动更具全面性。英国特种部队的任务有侦察行动，包括在黑海地区的俄罗斯港口和海军设施招募和部署特工以及在俄罗斯



海军人员中发展特工网络，为乌克兰海军突击队提供重要情报。作为战术任务的一部分，英国海军特种舟艇部队(SBS)收集并提供军事目标的坐标，还为开放敖德萨港口排雷。英国特种部队还为乌特种部队提供俄罗斯舰船动向，最近的一个例子是，一批无人艇袭击俄军“伊万·胡尔斯”号侦察船。同时，英国海军特种部队摧毁在第聂伯河口活动的俄罗斯巡逻舰，并对沿岸进行侦察，帮助乌军正在进行的反攻确定大规模登陆地点。英国特种部队还计划使用装有轻型鱼雷的伪装民船来打击俄方较大的船只，以及用装有“地狱火”导弹的快艇来打击俄军较小的船只。另外，他们主要的战术任务之一是组织克里米亚地区的行动，摧毁俄海岸雷达站，特别是在克里米亚地区。

一位匿名军事专家对记者表示，美国防部泄露的文件证实英国特种部队在乌境内的活动情况。在美官方都未予否认的情况下，大概率存在英方人员在乌行动的情况，不过英国特种部队具体发挥的作用，是否像美欧媒体以及俄专家披露的那样具体，可能需要在冲突结束后才会解密。

为何美外泄文件、西方媒体、俄媒都指向英特种部队？

有一个情况非常值得关注，那就是宣称“英特种部队在乌参战”不仅仅是俄罗斯媒体与专家，还包括大量西方媒体的爆料以及五角大楼外泄文件的信息。有分析认为，自2014年克里米亚危机以来，在北约内部，英国在挑动反俄情绪和制造反俄事端方面最积极。英国不仅帮助训练和装备乌军军人，还在波罗的海地区领导部署军队或进行大规模联合作战演习，强化对俄威慑。此外，英国还曾在俄乌冲突之前多次挑衅俄主权，包括派遣军舰进入俄主权海域。上述专家认为，还有一点值得注意。尽管英国议会下院拥有决定英国是否参与外部战争的表决权，但对于英国特种部队在境外的秘密行动，英国政府可以拒绝向议会通报，行动前也不必获得议会的批准。

俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫曾表示，英国作为乌克兰的盟友，以提供武器装备和专家的方式向乌克兰提供军事援助，这意味着事实上，英国正在对俄罗斯进行未宣之战。

本报综合消息

特朗普因“密件风波”受七项联邦刑事指控

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的律师吉姆·特拉斯蒂6月8日确认，特朗普因卸任时处理机密文件不当而受到司法部七项刑事指控。按媒体说法，特朗普是首名受到联邦刑事指控的美国前总统。

自曝受刑控

目前起诉书未解封。特拉斯蒂当天告诉美国有线电视新闻网(CNN)，司法部经由电子邮件发送法庭传票令，其中列明特朗普七项罪名，包括串谋、虚假陈述、妨碍司法、违反《反间谍法》非法持有密件等。特拉斯蒂称，《反间谍法》相关罪名“荒唐”。

特朗普本人在社交媒体平台上说，他被要求13日下午3时在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院出庭应诉，但他“是无辜的”。

美国司法部指派特别检察官杰克·史密斯同时牵头两项针对特朗普的刑事调查，分别是“密件风波”和特朗普与2021年1月6日“国会山骚乱”的关联。史密斯团队先前公布的法庭文件显示，他们就“密件风波”的刑事调查方向包括是否不当处理国家安全信息以及是否妨碍司法。

按CNN说法，史密斯团队口风甚紧，美国特勤局和执法当局都没有提前收到通知，因而对特朗普8日自曝受到联邦刑控感到惊讶。眼下执法人员正抓紧准备特朗普下周在迈阿密出庭应诉，司法部已向那里增派资源。

史密斯和司法部8日未公开发表声明，也拒绝置评。

竞选添变数

已正式宣布参加2024年总统选举的特朗普目前在共和党内呼声最高，但按CNN说法，史密斯团队提出的刑事指控让特朗普进入“更危险的司法新阶段”。

特朗普今年4月因“封口费”事宜已在纽约州受到34项伪证商业记录的一级刑事指控。

该案定于明年3月开庭审理，特朗普拒不认罪。佐治亚州检方预计8月宣布是否就他涉嫌干预2020年总统选举计票提起刑事指控。而史密斯牵头的“国会山骚乱”调查仍在进行中。

目前“密件风波”刑控对特朗普选情的影响尚不明朗。美联社称，“封口费”案让特朗普从愤怒的支持者手中获取数以百万美元计的竞选捐款，也没有削弱他的支持率优势。

白宫方面8日拒绝置评。民主党籍现任总统约瑟夫·拜登已正式宣布谋求连任。

两党打嘴仗

国会众议长、共和党人凯文·麦卡锡8日声援特朗普，称这是“美国黑暗的一天”，并称拜登本人同样陷入“密件风波”。拜登被指保留多份任副总统时期的密件，司法部已指派另一名特别检察官予以调查。

加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫等民主党人则认定，特朗普受到联邦刑控说明没人能凌驾于法律之上。特朗普任内因“通俄”调查和“国会山骚乱”先后两次受到由民主党人把持的众议院弹劾，希夫2019年牵头第一次弹劾调查，但首次弹劾被当时由共和党人把持的参议院拦下。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹劾，但这一次弹劾因在当时已由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。

虽然任内“有惊无险”，但特朗普卸任后法律麻烦不断。“密件风波”缘于特朗普在长达数月时间内与国家档案和记录管理局“扯皮”，拒绝交出已被送往其佛州家宅海湖庄园的大量总统文件。去年5月，一个大陪审团发出传票，要求特朗普交出全部文件。去年8月8日，联邦调查局获得法庭搜查令后突击搜查海湖庄园，找到103份密件，包括18份绝密件。调查人员披露，找到的密件涉及核机密等敏感内容。

新华社特稿

曼城VS国际米兰 最没悬念的欧冠决赛？

欧冠决赛 明晨 03:00 曼城 VS 国际米兰

世界瞩目的2022—2023赛季欧冠决赛“双蓝会师”，“蓝月亮”曼城将与“蓝黑军团”国际米兰，于北京时间6月11日在土耳其伊斯坦布尔的阿塔图尔克奥林匹克体育场展开终极决战。比起国米拿过3座欧冠冠军，曼城从未品尝夺冠的滋味，因此更加希望实现这个目标，这是球队3年之内第二次参加决赛，瓜迪奥拉能否时隔12年带队又一次捧杯，也是一大看点。

最近几个赛季，曼城都是欧冠头号夺冠热门，连续5个赛季打进8强且最近4个赛季3进4强，都是最好的证明，也预示着瓜迪奥拉的球队正在一步步接近夺冠。

本赛季曼城引进哈兰德和阿尔瓦雷斯多名新援，整体实力得到了提升，从小组赛首战4:0狂胜塞维利亚开始，球队进入了不败模式，小组赛6轮4胜2平，积14分头名出线，随后16强总比分8:1淘汰莱比锡，8强总比分4:1淘汰拜仁，4强总比分5:1淘汰皇马，3轮淘汰赛都是主场大胜，客场战平，最近一场更是4:0狂胜皇马。

现在这支曼城，在欧冠赛场具有统治力的趋势，看看最后决赛能否继续保持不败，需要赢下国米再说。

跟曼城不一样，国米直到赛季后半段开始运气爆棚，拿下意甲第三和闯入欧冠决赛都是如此，卢卡库和劳塔罗这对双子星发挥关键作用，届时决赛两人的表现如何，很大程度决定国米的走势。

不过，将国米打进决赛全部归结为运气，也着实是太过小觑他们为此付出的努力。在晋级关键的当口，他们没有过度压榨头号射手劳塔罗，让阿根廷人充分轮换，一改世界杯上“吐饼大王”的尴尬表现，屡屡在决胜时刻一击制敌。

欧冠改制至今，曼城VS国米不仅是前所未有的决赛对阵，也是两队首次在欧冠正式交锋，也是国际米兰首次在欧冠决赛面对英超球队。这就意味着，无论是以研究对手见长的瓜迪奥拉，还是以单场决胜著称的小因扎吉，面对对手都要重新设计战术和思路。当然，以两队目前足够稳定的状态而言，不变显然是最佳选择。

据统计，两队从未在欧战交手过，毕竟上一次碰面也是2011年的友谊赛，当时曼城3:0大胜国米，比赛也不能作为参考。现在两队在欧冠决赛相遇，对于双方都是陌生的对手，谁率先进球，谁占据主动权。

作为世界名帅之一，瓜迪奥拉非常渴望带领曼城首夺欧冠冠军，同时距离自己上一次带队夺冠，已经过去12年之久。

据统计，这是瓜迪奥拉第4次闯入欧冠决赛，前面3次有2次带领巴萨夺冠(2009年和2011年)，另外1次是2021年执教曼城，最终输给切尔西无缘捧杯，若非瓜迪奥拉的排兵布阵有问题，曼城其实可以战胜切尔西，只不过足球比赛没有如果。

时隔两年，一向不走寻常路的瓜迪奥拉，决赛来临之际，是否会“想太多”？6月11日凌晨的伊斯坦布尔，将揭晓答案。

本报综合消息

世界男排联赛 中国队不敌法国遭遇两连败

新华社东京6月9日电(记者 王子江)9日在2023年世界男排联赛日本名古屋站的比赛中，中国队以1:3的总比分不敌东京奥运会冠军法国队，遭遇两连败。

中国队当天以20:25输掉首局，第二局以25:23扳回一分，但接下来以16:25、17:25连丢两局。

整场比赛，队长江川拿下全队最高的15分，翟德军和张景胤各有9分入账。

中国队本站有4场比赛，首场比赛以3:2战胜保加利亚队，8日0:3不敌塞尔维亚队。10日，中国队将迎战最后一个对手伊朗队。